








•Соціальні аспекти:

•Зростання бідності (з 15% у 2013 до 24% у 2022 році), але також

підвищення соціальної свідомості через війну та волонтерський рух.

•Покращення доступу до освіти та медицини через реформи, хоча війна

перешкодила їхній реалізації в багатьох регіонах.

•Наслідки: Війна стала головним викликом, але Україна зберегла

економічну стабільність завдяки міжнародній підтримці (допомога від ЄС, 

США, МВФ), хоча корупція й бюрократія залишалися проблемами.





•Проблеми: Реформи стикалися з опором олігархів, корупцією, браком 

фінансування та війною, що відволікала ресурси. Проте інтеграція з ЄС (Угода 

про асоціацію 2017 року) спонукала до змін.

•Наслідки: Реформи сприяли економічному відновленню, але їхня повна

реалізація була зірвана війною 2022 року.



•Контекст: Після Революції Гідності українська мова стала символом 

національної ідентичності, особливо на тлі російської агресії. У цей період

активно протистояли "русскому миру" і просували українізацію.

•Закон "Про забезпечення функціонування української мови як державної" 

(2019):

•У квітні 2019 року Верховна Рада ухвалила закон, який проголосив українську

мову єдиною державною мовою. Він набрав чинності 16 липня 2019 року.



•Основні положення:

•Усі посадові особи, працівники державних і комунальних установ, освіти, 

медицини, ЗМІ та сфери послуг зобов’язані знати і використовувати українську

мову.

•Ввели квоти на українську мову в радіо (35%) і телебаченні (75%), а також вимоги

до дублювання фільмів українською.

•Забезпечили права нацменшин, але з акцентом на українську як єдину державну.

•Реалізація: У 2021–2022 роках створено Уповноваженого із захисту державної

мови, який контролює виконання закону. У 2022 році через війну додатково

розширили українізацію, зокрема в освіті та культурі.





•Контекст: Вибори відбулися 31 березня (перший тур) і 21 квітня (другий тур) 

2019 року на тлі економічної кризи, корупції та війни на Донбасі. Суспільство було

розчароване попереднім президентом Петром Порошенком через нездатність

побороти корупцію та закінчити конфлікт.

•Основні кандидати:

•Володимир Зеленський: Лідер партії "Слуга народу", актор і комік, який обіцяв

"нові обличчя", мир на Донбасі, боротьбу з корупцією та економічні реформи. Він

виграв, отримавши 73,22% голосів у другому турі.

•Петро Порошенко: Діючий президент (2014–2019), лідер партії "Солідарність", 

який просував європейську інтеграцію, армію та українізацію, але втратив довіру

через корупційні скандали та економічні проблеми. Отримано 24,45% голосів.





•Що це таке? Децентралізація — реформа, започаткована в 2014 році, яка передбачала передачу 

повноважень і ресурсів від центральної влади до місцевих громад. Мета — підвищити

ефективність управління, залучити громади до вирішення місцевих проблем і зменшити корупцію.

Хід реформи:

•2014–2015: Уряд Арсенія Яценюка запустив реформу, ухваливши закони про об’єднання громад і 

передачу їм бюджетних коштів. У 2015 році створено перші об’єднані територіальні громади (ОТГ).

•2016–2020: Реформа розширилася: громади отримали право розпоряджатися землями, 

бюджетами й інфраструктурою. До 2020 року в Україні було створено понад 1 400 ОТГ, що

підвищило доходи місцевих бюджетів у 3–5 разів.

•2021–2022: Реформу доповнили адміністративно-територіальною реформою, створивши нові

райони та укрупнивши громади. Війна 2022 року призупинила процес у деокупованих регіонах, але 

децентралізація стала одним із найуспішніших досягнень.





•Що це таке? Цифровізація — процес впровадження цифрових технологій у державне управління, 

економіку, освіту та побут для підвищення ефективності та прозорості. Реформа активно 

розвивалася з 2015 року, але отримала новий поштовх за Зеленського.

Основні кроки:

•2015–2019 (за Порошенка): Створено Державне агентство з питань електронного урядування. 

Запроваджено електронні сервіси, такі як "Державні послуги онлайн" (портал "Дія" запущено в 

2019 році).

•2019–2022 (за Зеленського): Цифровізація стала пріоритетом. У 2020 році "Дія" розширила

функції: додаток для ID-карток, водійських прав, дипломів і навіть цифрових паспортів для 

біженців. У 2021 році запустили "еОсвіта" та "еМедицина".

•Кібербезпека: У 2016 році створено Державну службу спеціального зв’язку та захисту інформації

для протидії кібератакам, які посилилися через російську агресію.




